

附赠太阳能维修该由谁买单

律师:签合同同时,住户有权要求补充附属品明细

消协:赠品出现质量问题,消费者有权要求商家承担质量保证的责任

文/本报记者 齐璐 见习记者 李孟霏

不知从何时起,买楼房赠太阳能几乎成了一种“行规”。11日上午,记者在威海市区随机采访的8个楼盘中,都承诺赠送不同档次的太阳能,但在调查中发现,这些获赠的太阳能并不在购房合同之中,那么,如果这些“赠品”太阳能产生质量问题,维修费用该由谁来“埋单”?



附赠太阳能有问题,物业说只联系不埋单

6月初,市民王女士刚搬进新房,就发现小区内配送的太阳能有些问题,“总是打不上水,由于太阳能是智能的,我们自己也没法维修。”王女士

于是找到了小区的物业公司,物业公司答应给联系,但同时告诉她,太阳能本来就是买房时的赠品,如果维修过程中产生什么费用,他们并不负责

埋单。两周后,太阳能的厂家上门维修了,因为只是管线没有连接上,又在保修期内,所以没有产生任何费用。但尽管如此,王女士

还是有些担忧,“太阳能确实是赠送的,但是一般情况下住户也不会随意更换,如果太阳能的质量不好,将来维修费用还要自己承担,也挺麻烦的。”

买房送的太阳能到底该由谁来买单修?

11日上午,记者在威海市区调查采访了8个不同位置的楼盘,这些楼盘都承诺赠送太阳能,只是档次不一样,但无一例外的是,这些获赠的太阳能都不在购房合同之内。一位楼盘销售人员说,赠送的太阳能之所以不添加到合同内,是因为他们认为,太阳能本身就是赠品,如果出了问题,只能是消费

者和厂家协商解决。随后,记者从威海市建委规划设计科了解到,新建小区售楼时之所以都赠太阳能,原来早有规定。在威海市建委提供的《威海市民用建筑领域太阳能热水系统推广应用管理规定》中,自2009年1月1日起,凡新建的实施集中供应热水的公共建筑(医院、宾馆、酒店、学校、办公楼、游

泳池、公共浴室等),应全面推广应用太阳能集中供应热水系统;对已建成或在建的实施集中供应热水的公共建筑,鼓励增设太阳能热水系统。至于这赠品太阳能不应该写到合同里,建委的工作人员说,这并没有明确的要求,不过该规定第18条标明,开发单位应在《商品住宅使用说明书》

和《商品住宅质量保证书》中向消费者说明太阳能热水系统的使用方法、维修及后期物业管理的有关要求,提供产品供应商出具的产品合格证并签订维修服务协议,或者委托物业服务公司与产品供应商以及住户签订维修服务协议,保证后期物业管理中各方责任明确,维护消费者的合法权益。

律师与消协:虽是赠品,也可维权

威海市中立达律师事务所的尹律师介绍,开发商理应在合同中注明防盗门、太阳能等一系列的附属设施,如果附属品在保修期内出现问题,住户应找物业和开发商来负责,而在保修期内的附属品所需的维修费也不应由住户支付。如果住户

在签合同同时,发现合同中未写有赠送附属品的明细,住户有权要求补充填写。威海市消协工作人员说,买房赠送太阳能就像买电脑赠送手机,都是消费者首先必须购买商家的商品,在此情况下才能获赠其他产品。商家所

附的赠品是有条件的“买”才能“赠”,属于商品买卖关系的一部分,在赠品出现质量问题时,消费者有权要求商家承担质量保证的责任。为了更好的维权,消协人员介绍,消费者在与开发商交房当日,应对所购楼房及开发商赠送的

项目进行验收。如合同中有约定太阳能的三包期就按合同约定,如果没有约定,消费者可以向开发商咨询,开发商一般与太阳能厂家双方有协议,在协议约定的三包期内,太阳能出现的质量问题应由开发商负责联系太阳能厂家来维修。

山大分校——威海百名走读生专业设置公布

本报威海6月11日讯(记者 刘洁)记者从山东大学威海分校了解到,为积极探索高校录取形式的多样化,使校地共建成果惠及更多的威海学生和家

加全国普通高考的威海籍考生。今年山大分校将招收文科走读生35人,专业设置分别为经济学类4人、法学4人、汉语言文学5人、英语(英德双语)3人、日语3人、翻译4人、新闻学3人、工商管理类7人、旅游管理2人;同时招收理科走读生65人,专业设置分别为经济学类6人、数学类4人、应用物理学4人、生物科学类5人、电子信息科学与技术

4人、统计学5人、机械设计制造及其自动化4人、计算机科学与技术5人、软件工程5人、自动化4人、通信工程4人、药学4人、工商管理类11人。据了解,协议确定走读生录取的原则是在山东大学威海分校本科录取分数线下、本科一批线上,第一志愿报考该校的威海市考生中从高分到低分录取;若第一志愿生源不足,将从本科一批线

上、第二志愿或服从调剂志愿的考生中从高分到低分录取。另外,今年山东大学威海分校将以“山东大学(威海)”的名称招生,学校原有的朝鲜语、空间科学与技术、海洋生物资源与环境、音乐学、美术学、艺术设计、舞蹈编导7个专业的招生计划将统一在山大本部代码下,作为山东大学推进“一体化”招生的改革试点。

出口欧盟水产品下月起要标生产日期和捕捞日期

“新标”令水产品出口企业很为难

本报威海6月11日讯(记者 侯书楠 通讯员 杨龙超)根据欧盟最新法规,7月1日起,进入欧盟的水产品须在外包装上标注生产日期或冷冻日期、捕捞日期或收获日期,这对威海市水产品出口企业带来不小的麻烦。企业纷纷坦言未来的压力更大,不仅生产成本要增长,潜在风险也加大了。

到对威海市水产品出口企业究竟有何影响?对此,威海市检验检疫局食品科科长杨龙超介绍,早在2010年1月1日起,进入欧盟市场的海洋捕捞产品就要有出口国主管部门出具的合法捕捞证书,本次新规是对原法规的延伸,“这意味着出口的每一箱货物上都要标注捕捞日期,这进一步增加了相关出口企业贸易成本,同时也给欧盟官方以标识不符合法规要求为由扣留我们的出口水

品提供了法律基础,预计将对威海出口水产品加工业造成全面持久的影响。”欧盟是威海市水产品出口最大的市场,据去年统计数据来看,出口欧盟的水产品货值占据了50%,其中近九成是出口鳕鱼片。面对即将执行的新规,威海最大的四家水产品出口企业也有些犯愁,乳山合和食品有限公司质检部部长陈海艳认为,“要想界定明确的捕捞日期,实施起来比较困

难,到底该具体到年、月还是年、月、日?一旦出现问题,将对产品出口带来巨大损失,我们的风险越来越大,生意也不好做了。”乳山正洋食品有限公司质检部部长刘天晓说,威海市场上出口的鳕鱼片原料均来自欧盟、俄罗斯、挪威、美国和加拿大等国,“我们要跟这些公司进行沟通,尤其是欧盟以外的地区,没有捕捞日期要求,如果协调不好,就会影响出口。”

起火了?原来是演练



8日,环翠区鲸园办事处2012年安全生产月活动在步行街广场启动,600多名业主参与了消防联合应急救援演练。据统计,今年头5个月,鲸园办事处安全生产协会已排查安全隐患1500多处。本报记者 吕修全 摄

工行威海分行发布新的存款执行利率

本报威海6月11日讯 6月8日起,中国人民银行下调了金融机构人民币存贷款基准利率,这是央行时隔三年半来首次降息。记者从工行威海分行了解到,其一年期以上存款利率于8日起做出了相应的调整。

读,工行威海分行于8日对外公布了调整后的存款执行利率。活期存款利率较基准利率上浮10%,升至0.44%;半年期整存整定期存款利率较基准利率3.05%上浮至3.3%;一年期整存整定期存款利率较基准利率3.25%上浮至3.5%。

按照央行规定,金融机构一年期存款基准利率由现行的3.5%下调至3.25%,下调0.25个百分点;一年期贷款基准利率下调0.25个百分点,至6.31%。同时,金融机构存款利率浮动区间的上限调整为基准利率的1.1倍,金融机构贷款利率浮动区间的下限调整为基准利率的0.8倍。其他各档次存贷款基准利率及个人住房公积金存贷款利率相应调整。记者从工行威海分行了解到,为了方便广大市民对于新的降息政策的解

工行相关负责人介绍,一年期及一年以下的短期存款利率在规定的浮动区间内均有所上浮,调整后与之前的利率基本没有变化;中长期的存款利率则与央行调整后的利率保持一致。另外,此次的降息政策对于工行的相关理财产品影响不大。他同时提醒,6月8日之后的吸收的存款均按工行公布的人民币执行存款利率执行,贷款利率待总行出台新的利率管理规定后,按新规定执行。

医生偶遇受伤妇女 领带做纱布来救治

本报威海6月11日讯(记者 吕修全)近日,吴女士因不慎踩空跌下10余级楼梯,事发时医生董立鹏恰好到场,并为吴女士及时采取了急救措施。

摔倒后身体右卧躺在地,头部右侧破损并出血,头皮下还有出血块,意识不清并伴有身体抽搐症状。董立鹏忙喊人帮忙,两名男士当场解下领带,后又有一女士解下丝巾,董立鹏仔细地将伤口包好,才止住了吴女士头部的出血。

50多岁的吴女士是一保险公司的业务员,5月中旬的一天,开完会的吴女士在下楼梯时一不小心踩空,身体前扑跌下10余级楼梯,头部碰到地面,鲜血直流,吴女士当时直接昏厥过去。

之后市立二院急救救护车将吴女士拉回医院救治。吴女士头部磕破伤口缝合有10余针,幸其大脑内部没有受伤害,于5月20日痊愈出院。后该保险公司经理等人携带锦旗上门感谢董立鹏及时伸出援手。